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理综卷解析

1.A【图图解析】0.00000095用科学计数法表示为，故答案选A。

2.D【图图解析】根据题意，米，故答案选D。
3.B【图图解析】用作差或作商的方法比较，可带入特殊值。



4.D【图图解析】由得，则






5.B【图图解析】四个函数定义域均为全体实数。图像关于原点对称，需满足，由于，则满足关于原点对称，而和不是对称图形，为偶函数关于y轴对称，只有B选项符合。
6.A【图图解析】P(A|B)是在B发生的条件下，A发生的概率，根据[image: ]，则事件B发生，A一定发生，概率为1。条件概率公式为[image: ]。
7.B【图图解析】根据线段的垂直平分线上的点到线段端点的距离相等可知，CA=CB,则AB=AC=BC,则ΔABC为等边三角形。


8.C【图图解析】由题干可知，数列是首项为1，公比为3的等比数列，所以由通项公式可得。

9.B【图图解析】





10.C【图图解析】绝对值和二次根式具有非负性，由，有和，即。所以。

11.C【图图解析】因为一次函数y=ax+b的图象经过第一、二、四象限，所以 a<0,b<0, A错；a-b <0,B错;，C正确；a+b 与0大小不能确定。故正确选项为C。



12.C【图图解析】由解得。该不等式组只有5个整数解，即19,18,17,16,15，故。
13.C【图图解析】两条直线最多有1个交点，三条直线最多有3个交点，1+2=3，四条直线最多有6个交点，1+2+3=6，......，n条直线最多的交点个数为1+2+3+4+···+(n-1)=n(n-1)/2当n=6时，六条直线最多的交点个数为15。



14.C【图图解析】奇函数满足-f(x)=f(-x)，故可排除B、D选项，y=1/x在(0，)为单调递减，在(0,)为单调递增，故答案为C。

15.B【图图解析】把原点和点A坐标(-2，-2)一起代人公式，故答案为B。


16.C【图图解析】圆 化为标准方程为，表示以(3,0)为圆心，半径等于3的圆。

17.B【图图解析】共有四个跑道，甲第一个抽取，每个跑道被抽取的可能性是相同的，故甲抽到第一道的概率为。

18.C【图图解析】由三视图可知，该几何体为上边是圆锥，下面是圆柱，对应的表面积为圆锥的侧面积、圆柱的侧面积和底面的面积之和：
19.A【图图解析】点B为椭圆的上顶点，F1、F2分别为椭圆的左右焦点，所以│BF2│=│F1F2│=2，故△BF1F2是等边三角形，OB是边F1F2上的高，易得OB=√3，即b=√3,│F1F2│=2c=2,故c=1,可求得a=2,则该椭圆的方程为。
20.C【图图解析】该组图形的规律是，每次在上一个图的基础上增加6个三角形。第一个图形有2+6×0=2个三角形；第二个图形有2+6×1=8个三角形，第三个图形2+6×2=14个三角形......第五个图形有2+6×4=26个三角形。

21.B【图图解析】设掷两个骰子的每种结果用数对(x，y)表示，则共有6×6=36种，点数之和为6的有(1,5),(2,4),(3,3),(4,2),(5,1)，所以所求概率是。
22.D【图图解析】条件反射是指在一定条件下,外界刺激与有机体反应之间建立起来的暂时性神经联系，是在后天学习中逐渐形成的高级神经活动，需大脑皮层的参与。非条件反射是指人生来就有的先天性反射，是一种比较低级的神经活动、由大脑皮层以下的神经中枢(如脑干、脊髓)参与即可完成。A和B属与非条件反射，是生来就具有的。C项含羞草受到触碰叶子闭合属于植物的应激性。D项女运动员经过训练后形成的条件反射，故选D。
23.B【图图解析】酶有少数是RNA。A项错误抗体的化学本质为免疫球蛋白,B项正确。性激素为固醇C项错误。神经递质的化学本质为单胺类或乙酰胆碱类,D错误。
24.C【图图解析】A、两栖动物的幼体不但在形态上像鱼，在内部结构上与鱼也比较一致，如一心房一心室，用鳃呼吸等，A正确；B、青蛙、蟾蜍、大鲵等的幼体生活在水中，用鳃呼吸，成体既能在水中生活，又可以在陆地上生活，用肺呼吸，皮肤辅助呼吸，都是两栖动物，B正确；C、既能在水中生活，又能在陆地上生活的动物不一定是两栖动物，如龟可以在水中，也可以用到岸上，龟是爬行动物，C错误；D、两栖动物的幼体生活在水中，用鳃呼吸，成体既能在水中生活，又可以在陆地上生活，用肺呼吸，皮肤辅助呼吸，D正确。
25.C【图图解析】显性基因控制显性性状，隐性基因控制隐性性状，当控制某个性状的基因一个是显性，一个是隐性时，只表现出显性基因控制的性状．决定有耳垂的基因（B）对决定无耳垂的基因（b）为显性，小明同学有耳垂，这一性状是显性性状．有显性基因控制．因此，小明体细胞内的基因组成是BB或Bb．无耳垂的基因组成只有一种bb．A、小明的基因可能是BB或者Bb，故不符合题意；B、小明的父母如果一个是无耳垂（bb），一个是有耳垂（BB或Bb），孩子也有可能是有耳垂，故不符合题意．C、小明有耳垂的基因BB或Bb，B一定来源于父母，因此小明的父母至少有一个是有耳垂的．小明的这两个基因来自父母双方，小明的父母至少有一人是有耳垂（含有一个显性基因B）才能把B这种显性基因传给后代，如果父母都是有隐性基因（bb）控制的话，孩子不可能出现有耳垂，故符合题意；D、小明的基因可能是BB或者Bb，故不符合题意．
26.C【图图解析】A、不是农药的质量越来越差，而是具有抗药性的个体越来越多，A错误；
B、在使用农药之前，害虫已经发生了抵抗农药的变异，B错误；
C、首先害虫存在两种变异品种：抗药能力强的害虫与抗药能力差的害虫．农药使害虫中抗药能力差的害虫死亡，而抗药能力强的害虫活了下来．这样控制抗药能力强的基因得到积累与加强，使用时间越长，效果越差，是因为农药选择了害虫中能抵抗农药的变异，C正确；
D、抵抗农药的变异积累是经农药选择的结果，D错误．
27.B【图图解析】由分析可知给小明注射的乙肝疫苗是由病原体制成的，只不过经过处理之后，其毒性减少或失去了活性，但依然是病原体，进入人体后不会使人得病，但能刺激免疫细胞产生相应的抗体，则这种疫苗相当于抗原，其产生的抗体只对引起乙肝的病原体乙肝病毒起作用，对其他病原体无效，可见其免疫作用是特定的，有针对性的，属于特异性免疫．可见B符合题意。
28.D【图图解析】A、人工呼吸是一种常用的急救方法，用于救助溺水、煤气中毒或触电等停止呼吸的病人，以挽救病人的生命．人工呼吸最简单易行的方法是口对口吹气法．不符合题意。B、毛细血管是连接最小的静脉和动脉的血管，血流速度极慢，因而出血时是渗出，并像水珠一样的流出，一般在血小板的作用下可自行凝固，不用包扎，只要稍作消毒后贴上创可贴即可，不符合题意。C、煤气中毒又叫一氧化碳中毒，一氧化碳与血红蛋白的结合能力比氧气大得多，血红蛋白的数量是有限的，这样，就使氧失去了与血红蛋白结合的机会，因此，发现有人煤气中毒，迅速关紧煤气阀，打开门窗通风，降低空气中的一氧化碳浓度，快速移到通风处，再救治．不符合题意．D、动脉是将心脏的血液流向全身各处去的血管，压力大，血流速度快，因而外伤出血时成喷射状或一股股的流出，故应在近心端用止血带或指压法止血．符合题意。
29.D【图图解析】植物组织培养是利用植物细胞具有全能性的原理，使植物组织在培养基的条件下。通过细胞的脱分化作用和分化作用，快速发育成一抹完整的植物的高新技术手段，因此，植物组织培养的理论依据是细胞的全能性，D正确。
30.C【图图解析】在自然状态下自然选择、基因突变和个体迁入迁出均能增加或减少某基因的数量，从而改变总群基因频率。而基因重组只能改变个体的基因型，不能改变种群基因频率，因此答案为C。
31.B【图图解析】相对性状是指同种生物同一性状的不同表现类型。B中人的体重和身高不是同一性状，答案选B。
32.D【图图解析】一个精原细胞经过减数分裂形成四个细胞，两两相同。
33.D【图图解析】不同小鼠熟悉迷宫的能力不一祥，A错误。通过“小鼠走迷宫”探究实验可知，这是探究小鼠的学习行为，学习行为不属于先天性行为，B错误。学习行为是动物出生后在动物成长过程中逐渐建立起来的，若不加强，时间长了，这种行为也会消失，C错误。小鼠属于哺乳动物，蚯蚓属于环节动物，小鼠比蚯蚓高等，所以蚯蚓要经过大约200次的尝试才能学会走“迷宫”，而小鼠则只要经过不足10次就学会了走“迷宫”可知小鼠“尝试与错误”的次数远少于蚯蚓，D正确。
34.C【图图解析】六倍体含有6个染色体组，产生的配子有3个染色体组，二倍体含有2个染色体组，配子中有1个染色体组，它们杂交受精后的子代含有4个染色体组，属于四倍体，故C正确。单倍体是由配子直接发育而来的，故A错误。二倍体是由受精卵发育而来的，体细胞含有2个染色体组，故B错误。八倍体是由受精卵发育而来的，体细胞含有8个染色体组。
35.B【图图解析】向无色溶液x中加入氢氧化铁固体，固体溶解，溶液变为黄色，说明x可能是稀硫酸或稀盐酸，其他试剂都不能与氢氧化铁反应生成黄色的铁盐；加入氯化钡溶液，出现白色沉淀，说明x是稀硫酸，稀硫酸和氢氧化钡反应生成硫酸钡白色沉淀，而稀盐酸和氯化钡不反应；最后加入碳酸钠溶液，产生无色气体，验证了x是稀硫酸的正确性，稀硫酸和碳酸钠反应生成二氧化碳无色气体。
36.B【图图解析】聚乙烯是塑料，一般用于包装或制器具，其中聚氯乙烯塑料会产生含氯的有毒物质，不能包装食品，故A错误；铁是合成血红蛋白的重要元素，在酱油中加适量的“铁”可预防缺铁性贫血，故B正确；霉变花生具有毒性很大的黄曲霉毒素，有致癌作用，不能用来压榨食用油，故C错误；甲醛有毒，能破坏蛋白质的结构，不但对人体有害，而且降低的食品的质量，用甲醛保鲜海产品会危害人类健康，故D错误。
37.C【图图解析】制取橡皮擦的原料是橡胶，涉及橡胶工业的生产，A正确；铝合金片涉及金属铝的冶炼过程，与冶金工业有关，B正确；铅笔芯的原料是石墨和黏土，与电镀工业无关，C错误；铅笔外边刷的油漆和绘制的各种图案、文字等，与有机合成的涂料工业有关，D正确。
38.B【图图解析】A项，弱酸的酸式盐既不能和H+共存,也不能和OH-共存，H+和HSO3-不能共存；C项,Ba2+和CO32-生成沉淀而不能共存；D项，I-和Br2发生氧化还原反应而不能共存。故本题选B。
39.C【图图解析】浓盐酸中加人铁屑2Fe+6H+      Fe2++H2↑，A项错误。CH3C00H是弱电解质，用CH3C00H溶解CaCO3：CaCO3+2CH3C00H       Ca2++2CH3C00-+H2O+CO2↑,B项错误Fe (OH)3比Mg(OH)2溶解度更小，Fe(OH)3更容易生成，C项正确；D项，Cu溶于稀硝酸：3Cu+8H++2N03-      3Cu2+ +2NO↑+4H2O，D项错误。故本题选C。
40.D【图图解析】漂白粉属于混合物而不是纯净物，所以漂白粉不属于电解质，故A错误；乙烯是一种植物生长调节剂，对水果蔬菜具有催熟的作用，为了延长水果的保鲜期，应除掉乙烯，乙烯能被酸性高锰酸钾氧化，所以将浸泡有酸性高锰酸钾溶液的硅藻土放置在盛放水果的容器中可以除去乙烯，故B错误；苯酚的水溶液可使菌体蛋白变性起到杀菌消毒的作用，但苯酚无强氧化性，故C错误；合成氨生产中将NH3液化分离，导致生成物浓度减小，平衡正向移动，但反应速率会减小，故D正确。
41.C【图图解析】向氧化铜和铁粉的混合物中、加入一定量的稀硫酸，氧化铜与硫酸反应生成硫酸铜，铁粉与硫酸反应生成硫酸亚铁和氢气；而向反应后所得的溶液即滤液中放入一铁钉表面无任何变化，说明滤液中不含稀硫酸和硫酸铜，则氧化铜与硫酸反应生成的硫酸铜被混合物中的铁粉完全反应，生成硫酸亚铁和铜。由此来看各选项，铁可以和稀硫酸反应生成FeSO4，所以在滤液中一定含有FeSO4，但是加入铁钉后没有明显变化，所以可以判断滤液中没有H2SO4，故A错误；在滤液中放入一枚洁净的铁钉，发现铁钉表面无任何变化，所以可以判断滤液中没有CuSO4，故B错误；加入铁钉后没有明显变化，说明氧化铜和稀硫酸反应生成的硫酸铜被铁置换出来，故在不溶物中含有Cu，如果稀硫酸的量不足，那么滤渣里就可能有Fe和CuO，故C正确；加入铁钉后没有明显变化，说明氧化铜和硫酸反应生成的硫酸铜被铁置换出来，故在不溶物中含有Cu，题中没有提及铁粉的质量，所以反应后滤出的不溶物中可能含有Fe也可能不含Fe，故D错误。
42.C【图图解析】严禁随意焚烧秸秆，可以减少PM2.5的排放，故A正确；大力开发和使用风能、太阳能等清洁能源，减少使用化石燃料，可以保护空气，保护环境，节约化石燃料，故B正确；合理使用化肥和农药，以防止水体污染，而不能禁止使用，故C错误；分类回收垃圾、可以促进资源再生和利用，故D正确。
43.B【图图解析】由题干信息可知，石墨烯有良好的导电性，所以可以作电极材料，故A正确；由碳元素组成，是非金属单质，故B错误；具有柔软性，可用用来制作包装袋，故C正确；由碳元素一种元素组成，所以完全燃烧时，碳与氧气=结合生成二氧化碳，故D正确。
44.A【图图解析】双氧水和高锰酸钾灭活埃博拉病毒是利用了它们的强氧化性，漂白粉消毒饮用水也是利用了强氧化性，故A正确；用乙醚从黄花蒿中提取青蒿素是利用萃取原理，没有新物质生成属于物理变化，故B错误；钠燃烧生成过氧化钠，过氧化钠与二氧化碳反应，电石能与水反应生成乙炔，乙炔为可燃气，氧气为助燃气体，则钠起火不能用泡沫灭火器将火扑灭，故C错误；钢化玻璃是将普通玻璃加热熔融后再极速冷却，其主要成分为

，有机玻璃是由甲基丙烯酸甲酯聚合而成的高分子化合物，主要成分是有机物，防弹玻璃是由玻璃(或有机玻璃)和优质工程塑料经特殊加工得到的一种复合型材料，它通常是透明的材料，通常包括聚碳酸酯纤维层夹在普通玻璃层之中，故D错误。

45.A【图图解析】根据公式。
46.D【图图解析】碘易升华，所以分离两者最好的方法是加热升华。
47.C【图图解析】A选项CuCl2与铁片反应的离子方程式是Fe+Cu2+=Fe2++Cu，铁的相对分子质量小于铜的，所以溶液质量是减小的，A不正确；B选项AgNO3与铁片反应的离子方程式是：2A++Fe=Fe2++2Ag，铁的相对分子质量也小于银的，所以溶液质量也是减小的，B不正确；C选项Fe(SO4)3与铁反应生成硫酸亚铁，铁进入溶液中，溶液质量增加，C正确；D选项稀硫酸和铁反应有气体生成，D不正确。
48.A【图图解析】体育课上使用的铅球质量在3 kg左右，测试用实心球的质量略小于此数值，在2 kg左右，故A符合实际；在平静状态下，人每分钟呼吸25次左右，呼吸一次的时间在3s左右，故B不符合实际；中学生的身高在160 cm左右，课桌的高度大约是中学生身高的一半，在80 cm=0.8 m左右，故C不符合实际；中学生张开手掌，大拇指指尖到中指指尖的距离大约18 cm，考试用2B铅笔长度与此差不多，在18 cm左右，故D不符合实际。
49.D【图图解析】书静止在水平桌面上，书受到了重力，但是书静止、没有位移，所以重力对书没有做功，故A错误；挂钩上的书包静止时，书包受到了拉力，但书包静止，没有位移，所以拉力没有对书包做功，故B错误；起重机提着集装箱沿水平方向移动一段距离，提力是向上的，但移动的距离是水平方向上的，所以提力没有对集装箱做功，故C错误；人用力把水桶从地面上提起来，人提水桶提力是向上的，且沿着向上的方向移动了一段距离，所以提力对水桶做了功，故D正确。
50.D【图图解析】惯性是物体保持原来运动状态不变的性质，其大小只与物体的质量有关，物体的运动速度不影响惯性，所以小车的运动速度增大、它的惯性不变，故A错误；小车受到阻力突然停止运动时，而木块由于惯性仍然保持原来的运动状态向右运动，故会向右倾倒，故B错误；木块付小车的压力与小车对木块的支持力是作用在不同物体上的两个力，不是一对平衡力，故C错误；小车对木块的支持力与木块受到的重力大小相等、方向相反、作用在同一直线上、作用在同一物体上，是一对平衡力，故D正确。
51.C【图图解析】静止的物体由于惯性会处于静止状态，也是平衡状态，故A错误；根据Q=I2Rt可知，电阻为零时，电流通过导体时不发热，所以靠发热的用电器都不能正常工作；但这不影响电动机的工作，因为电动机不是靠发热来工作的，所以部分有电动机的用电器是可以正常工作的，故B错误；放在托盘上的物体对托盘没有压力、所以不能通过比较压力间接比较质量，故C正确；电池可以将化学能转化为电能，太阳能电池板可以将太阳能转化为电能，故D错误。
52.D【图图解析】速度一定时，路程和时间成正比；压强一定时，压力和受力面积成正比；电阻一定时，电流和电压成正比，故该图象可以表示A、B、C选项的物理关系；当电阻和时间一定时，电流产生的热量与电流的平方成正比，故该图象不能反映电流产生的热量与电流的关系。
53.D【图图解析】响度、音调、音色是声音的三个特性，它们不能决定声音的传播速度；声音的传播速度只与介质的种类和温度有关；声音在不同介质中传播速度不同，温度相同的情况下，声音在固体传播中最快，液体次之，气体最慢。
54.D【图图解析】站在路边的小丽相对于小明的位置不发生变化，所以以小明为参照物时、小丽是静止的；以驶来的校车为参照物，小丽与汽车之间的相对位置不断发生变化，所以她是运动的。
55.A【图图解析】书受到的重力和桌面对书的支持力，这两个力大小相等、方向相反、作用在同一直线上，是一对平衡力，故A正确；桌面对书的摩擦力和书受到的重力，两者不在同一直线上，大小也不确定，所以不是一对平衡力，故B错误；书受到的重力和书对桌面的压力，这两个力方向相同且作用在两个物体上，不符合二力平衡条件，不是一对平衡力，故C错误；书对桌而的压力和桌面对书支持力，这两个力大小相等、方向相反、作用在同一直线上、作用在两个物体上，是一对相互作用力，不是一对平衡力，故D错误。
56.D【图图解析】A、烧开水时，壶嘴处喷出的水蒸气遇到温度较低的空气液化成为小水滴，就是我们看得到“白气”．不符合题意；B、洒在地面上的水吸收热量，由液态变成水蒸气，属于汽化中的蒸发现象．不符合题意；C、秋天的早晨，树叶上的水珠是空气中的水蒸气遇冷液化形成的．不符合题意；D、放在衣柜里的樟脑球是固态的，过一段时间变小了，是由固态直接升华成为气态进入空气中了，符合题意。故选D。
57.D【图图解析】A、声音在不同介质中的传播速度是不同的，介质密度越大，声速越大，故说法错误，不合题意；B、只有频率在20﹣20000Hz之间，响度在0dB以上的声间人耳才能的得到，故说法错误，不合题意；C、减弱噪声的方法包括在声源处、在传播过程中、在人耳处三个途径，故说法错误，不合题意；D、拉二胡时不断地用手指控制琴弦，改变了弦的长短，从而改变振动的频率，是为了改变音调，故说法正确，符合题意．故选D．　
58.B【图图解析】A、根据平面镜成像特点可知物体和像大小相同，与平面镜的大小无关，故A错误；B、根据平面镜成像特点可知平面镜所成的像是虚像，故B正确；C、平面镜所成的像是由光的反射形成的，故C错误；D、根据平面镜成像特点可知，物体到平面镜的距离和像到平面镜的距离相等，则人向平面镜靠近0.2m，像也靠近平面镜0.2m，故D错误．故选B。
59.B【图图解析】A、分子间同时存在斥力和引力．选项错误．B、一切物质的分子都在不停地进行无规则运动．选项正确．C、在中子、氯原子和水分子中，水分子最大，氯原子其次，中子最小．选项错误．D、宇宙是一个有层次的天体结构系统，宇宙没有中心．故选B．
60.D【图图解析】A、将t=1代入即可求出第1s内的位移是x=6m，A错误；B、前2s内的平均速度为[image: 菁优网-jyeoo]m/s，B错误；C、与[image: 菁优网-jyeoo]对比可知a=2m/s2，则△s=aT2=2m，C错误；D、由加速的定义式可知D选项正确．故选D。
61.D【图图解析】AB、大齿轮与小齿轮是同缘传动，边缘点线速度相等，故：vA：vB=1：1，由于半径不同和ω=[image: 菁优网-jyeoo]可知，A、B的角速度不同；由于A、B两点的线速度大小相等，B、C两点角速度相同，据ω=[image: 菁优网-jyeoo]可知，A、C两点的角速度不同；故AB错误；CD选项小齿轮与后轮是同轴传动，角速度相等，所以ωB：ωC=1：1，但B、C两点的半径不同，据v=ωr知，B、C两点的线速度不同，故C错误，D正确．故选D。
62.C【图图解析】光盘是拥有信息的介质。其他选项即为信息本身。故选C。
63.A【图图解析】手写输入是关于文字的创造，所以是第二次变革。故选A。
64.A【图图解析】互联网的发展是个提示。手机银行理财是通过网络进行的。故选A。
65.B【图图解析】信息技术包括通信技术、计算机技术、传感技术等。没有微航天技术。故不选。
66.C【图图解析】a和j的变化量用在二进制的解法上，故选C。
67.C【图图解析】4.7*1024/480约等于10.故选C。
68.A【图图解析】后三个选项内容都是可以直接或者间接采集信息。第一个选项只能传播信息。故选A。
69.D【图图解析】通配符的考查。以A开头。后面有多少字符以及类型名为什么都不知道，可以用*表示。故选D。
70.B【图图解析】swf是具有flash性质的文件。是动态动画。故选B。
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